

☐ Религия и государство

ПОЛПРЕД: БАШКОРТОСТАН – БАЗОВЫЙ РЕГИОН ИСЛАМСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Юлия РУБЦОВА
фото

Михаил Бабич встретился с руководством мусульманского духовенства ПФО

В Самаре полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич встретился с председателями региональных духовных управлений мусульман регионов ПФО. Во встрече принял участие губернатор Самарской области Николай Меркушкин, а также Верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин.

В формате круглого стола представители светской власти и духовные лидеры обсудили вопросы воспитания и образования мусульманской молодежи, перспективы развития трехуровневой системы отечественного исламского образования и наметили меры по противодействию распространению радикального ислама на территории округа. Об этом сообщили в пресс-службе полпреда.

На совещании было отмечено, что по поручению главы государства по итогам Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям совместно с органами государственной власти республик Татарстан и Башкортостан, исламскими образовательными учреждениями, а также духовными управлениями мусульман в регионах разработаны и внесены на рассмотрение Пра-



вительства Российской Федерации предложения по формированию трехуровневой системы исламского образования.

Данная схема предполагает создание трех взаимосвязанных подсистем исламского образования на основе единых методологических подходов: среднего - на базе медресе, высшего - с использованием ресурсов Российского исламского университета (Уфа) и Российского исламского института (Казань), а также подготовку высококвалифицированных богословов и Коран-хафизов в рамках Ис-

ламского образовательного центра в городе Болгар (Татарстан) и непрерывного повышения квалификации для действующих имамов.

Михаил Бабич объяснил необходимость формирования отечественной системы мусульманского образования: "Сегодня главой государства поставлена задача - создать все условия для того, чтобы конкурентоспособное религиозное образование можно было получить на территории наших регионов. Два приволжских региона - Башкортостан и Татарстан - стали

базовыми для внедрения системы трехуровневого образования. Сейчас одна из основных проблем - это отток молодежи в зарубежные образовательные исламские центры. Мы должны создать условия для конкурентоспособного образования у нас в стране на таком же уровне, который обеспечивают современные исламские вузы", - подчеркнул полпред.

На базе Российского исламского университета в Уфе и Российского исламского института в Казани организованы курсы повышения квалификации мусуль-

манских священнослужителей. В 2013 году там уже прошли обучение более 200 имамов, в 2014 году планируется подготовить 720 священнослужителей. Всего до 2017 года там должны пройти переподготовку порядка трех тысяч имамов.

В своем выступлении Верховный муфтий Талгат Таджуддин сказал, что "в современном мире традиционные религиозные ценности становятся приоритетом для жителей России. Между тем, особое внимание необходимо уделить воспитанию подрастающего поколения. Главной совместной задачей для государства и духовенства должна стать консолидация многонационального народа страны". Верховный муфтий подчеркнул важность формирования нового отечественного исламского образования и роль Приволжского округа в его развитии.

Полпред предложил активизировать работу молодежных общественных организаций при духовных управлениях мусульман для содействия молодым людям в духовном развитии и самореализации, а также использовать в работе с молодежью современные каналы коммуникации, в том числе социальные сети.

В завершении Михаил Бабич поблагодарил участников встречи за совместную работу, подчеркнув, что взаимодействие с представителями духовенства на местах поможет органам муниципальной и региональной власти оперативно реагировать и предотвращать возможные конфликты на межнациональной и религиозной почве.

☐ Содружество

НА КОНФЕРЕНЦИИ В АСТАНЕ

Представитель Башкирии Илдар Малахов принял участие в международной исламской конференции, состоявшейся в столице Казахстана

В Астане (Казахстан) прошла международная конференция "Роль Ислама в Центральной Азии".

Целью проведения форума стало обсуждение вопросов, касающихся роли исламской религии в Центральной Азии как одного из исторических центров развития ислама.

В работе конференции приняли участие эксперты из России, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Турции, Египта и Казахстана, среди них - представители государственных органов, экспертного сообщества, ученые, общественные деятели и журналисты. От России Республику Башкортостан представлял директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Илдар Малахов.

На примере Башкортостана Илдар хазрат ознакомил деле-

гатов конференции с проблемами российской уммы и объяснил, что есть традиционный ислам для Урало-Поволжья.

Участники форума обсудили роль ислама и его влияние на культурное и духовно-нравственное развитие Казахстана и государств Центральной Азии, отметили огромный потенциал научного, литературного, культурного и духовно-нравственного наследия исламских мыслителей Центральной Азии, который может стать системной идеологической преградой для распространения экстремистских идей.

В ходе подведения итогов конференции было отмечено, что "Центральная Азия является историческим центром развития ислама, о чем свидетельствует неоценимый вклад и наследие ученых этого региона, но еще многое предстоит сделать, поскольку социокультурный феномен ислама многогранен и требует междисциплинарного подхода".

По итогам конференции принято Обращение участников конференции.

☐ Просвещение

РАДИ ФОРМИРОВАНИЯ ПАТРИОТИЧЕСКИХ КАЧЕСТВ

В Тимашево состоялось расширенное родительское собрание с участием религиозных деятелей

В средней школе №36 Орджоникидзевского района города Уфы (поселок Тимашево) состоялось расширенное родительское собрание на тему "Роль семьи и школы в формировании патриотических и духовно-нравственных качеств личности".

Открыл мероприятие директор школы №36 Ринат Мигранов, который подчеркнул важность формирования патриотизма, начиная с самого юного возраста. На совещании также присутствовали исполняющий обязанности директора Центра патриотического воспитания молодежи города Уфы Руслан Исламов, начальник отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Орджоникидзевского района городского округа Айрат Файзуллин, руководитель службы по работе с населением Тимашево администрации Орджоникидзевского района Егор Матвеев, а также священнослужители и представители духовенства.



Имам мечети "Дания" Фаниль хазрат Маукаев отметил, что семейные традиции, моральные принципы, педагогическое мастерство родителей являются необходимыми условиями формирования патриотических и нравственных убеждений ребенка. Сегодня важной задачей является не просто определить микроклимат семьи, но и выработать способы, необходимые для формирования патриотической и духовно-нравственной личности.

Как сообщили в информационно-аналитическом отделе ад-

министрации Орджоникидзевского района Уфы, более 40 родителей приняли участие в этом мероприятии, они оживленно дискутировали и задавали множество вопросов, касающихся проблем патриотического и нравственного воспитания детей в семье. Многих интересовала роль школы в формировании патриотических и духовно-нравственных качеств ребенка.

Прошедшее мероприятие показало актуальность данной темы и необходимость в проведении подобных мероприятий.